

# Fiskestämma för Sätters FVOF

Datum 2018-04-25 onsdag

Tid 18:00

Protokoll nr. 16 2018:1

Plats Sätters Folkets Hus

## Närvarande

Leo Thorsell	Daniel Bälten	Leif Eriksson	Bo Granath
Johan Lundin	Mikael Sörhäll	Michael Herneberg	Ulf Ljusteräng
Tove Fahlholm	Daniel Holm	John Arvidsson	Mikael Melin
Torbjörn Hansson	Lennart Åkerlund	Kjell-Åke Bälter	Bill Brännström
Mattias Hörnvall	Janne Eriksson	Stefan Hedin	

### § 1 Fiskestämmans öppnande.

Stämman öppnades av ordförande Ulf Ljusteräng.

### § 2 Val av ordförande, sekreterare och två justerare, tillika rösträknare, för stämman.

Till ordförande för stämman valdes Bill Brännström, till sekreterare valdes Leo Thorsell och till justerare, tillika rösträknare, valdes Bo Granath och Mattias Hörnvall.

### § 3 Anteckning av närvarande medlemmar och ombud samt beslut om ajournering av röstlängd tills ärende uppkommer som fodrar särskild röstlängd.

Närvarande medlemmar/ombud listas ovan. Stämman ajournerade röstlängden.

### § 4 Frågan om kallelse till stämman skett stadgeenligt.

Annonsering i Säterbladet inom stadgeenlig tidsperiod. Stämman godkände kallelsen.

### § 5 Eventuella stadgeändringsförslag, samt fråga om en eventuell extrastämma

Punkten inte aktuell.

### § 6 Justering av stadgeändringsförslag, om föregående beslut (punkt 5) är det andra i ordningen.

Punkten inte aktuell.

### § 7 Anmälan om övriga frågor

Inga anmälda frågor.

### § 8 Styrelsens verksamhetsberättelse, se **Bilaga 1**

Verksamhetsberättelsen föredrogs och godkändes av stämman.

### § 9 Kassörens ekonomiska redogörelse, se **Bilaga 2**

Kassören, Anders Norman, var inte närvarande. Den ekonomiska redogörelsen föredrogs och godkändes av stämman.

### § 10 Revisorernas Rapport, se **Bilaga 3**

Revisionsrapporten lästes upp och godkändes av stämman.

§ 11 Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen

Stämman beviljar styrelsen ansvarsfrihet.

§ 12 Valberedningens förslag till antal ledamöter

Valberedning föreslår oförändrat antal ledamöter (9 ledamöter och 4 suppleanter).

Förslaget godkändes av stämman.

§ 13 I förekommande fall, val av kassör utom styrelsen

Punkten inte aktuell.

§ 14 Val av ordförande och övriga styrelseledamöter samt suppleant/-er

Stämman beslutar att:

1. Godkänna valberednings förslag av styrelse enligt nedan.
2. Ge Ulf Ljusteräng och Mikael Sörhäll rätt att var för sig teckna firman (föreningen).
3. Utse Åke Berg till föreningens första hedersmedlem.

<u>Funktion</u>	<u>Namn</u>	<u>Ant. år</u>	<u>Från år</u>	<u>t.o.m.</u>	<u>Tid kvar</u>	<u>Stämmans beslut</u>
Ordförande	Ulf Ljusteräng	2 år	2017	2019	Ja	
Sekreterare	Leo Thorsell	2 år	2017	2019	Ja	
Ledamot	Mattias Hörnvall	1 år	2018	2019		Nyval, 1 år
Ledamot	Daniel Holm	2 år	2017	2019	Ja	
Kassör	Mikael Sörhäll	2 år	2018	2020		Nyval, 2 år
Ledamot	Johan Landin	2 år	2018	2020	Nej	Omval, 2 år
Ledamot	Tore Fahlholm	2 år	2018	2020	Nej	Omval, 2 år
Ledamot	Patrik Andersson	2 år	2018	2020	Nej	Omval, 2 år
Ledamot	Lars-Erik Lundgren	2 år	2018	2020	Nej	Omval, 2 år
Suppleant 1	Ulla Karlsmats	1 år	2018	2019	Nej	Omval, 1 år
Suppleant 2	Leif Eriksson	1 år	2018	2019	Nej	Omval, 1 år
Suppleant 3	Christer Märts	1 år	2018	2019	Nej	Omval, 1 år
Suppleant 4	Mikael Andersson	1 år	2018	2019	Nej	Omval, 1 år

§ 15 Val av två revisorer och en revisorssuppleant

<u>Funktion</u>	<u>Namn</u>	<u>Ant. år</u>	<u>Från år</u>	<u>t.o.m.</u>	<u>Tid kvar</u>	<u>Stämmans beslut</u>
Revisor (sam.)	Bo Stenqvist	2 år	2017	2019	Ja	
Revisor	Torsten Stenqvist	2 år	2017	2019	Ja	
Suppleant	Ove Wik	1 år	2018	2019	Nej	Omval, 1 år

§ 16 Valberednings förslag till antal och kandidater till tillträdande valberedning

<u>Funktion</u>	<u>Namn</u>	<u>Ant. år</u>	<u>Från år</u>	<u>t.o.m.</u>	<u>Tid kvar</u>	<u>Stämmans beslut</u>
Valberedning (sam.)	Daniel Bälter	1 år	2018	2019	Nej	Omval, 1 år
Valberedning	Kjell-Åke Bälter	1 år	2018	2019	Nej	Omval, 1 år

§ 17 Ersättning till föreningsfunktionär, revisorer, suppleanter, valberedning samt ersättning för bilresor och fisketillsyn

Stämman beslutar att inte ändra ersättningsnivåerna.

- § 18 Behandling av inkomna motioner från medlemmarna  
Inga inkomna motioner.
- § 19 Fastställande av fiskeregler och nyttjande av föreningens vatten  
Stämman beslutar om oförändrade fiskeregler.
- § 20 Fastställande av fiske- och verksamhetsplan under kommande verksamhetsperiod, se **Bilaga 4**  
Verksamhetsplanen från 2017 är oförändrad vilket också stämman fastställer.
- § 21 Fastställande av avgifter för och typ av fiskekort  
Stämman beslutar enligt styrelsens förslag om oförändrade avgifter och typer för fiskekort.
- § 22 Fastställande av budgetförslag, se **Bilaga 2**  
Stämman beslutade enligt styrelsens förslag om budget.
- § 23 Information/förslag från styrelsen  
Ulf Ljusteräng informerar om aktuella frågor. Informationen beslutades läggas till handlingarna utan enskilda stämmobeslut.
- § 24 Eventuellt övriga frågor  
Inga övriga frågor
- § 25 Meddelande om var och när stämmoprotokoll finns tillgängligt.  
Efter att protokolljustering finns protokollet tillgängligt på hemsidan ([www.fiskaisater.se](http://www.fiskaisater.se)), i en pärm på Sätters bibliotek (tidskriftshyllan) samt hos ordförande och sekreterare.
- § 26 Fiskestämmans avslutande  
Mötesordförande Bill Brännström tackar för visat intresse och avslutar stämman.
- Stämman avslutades med förtäring och en föreläsning av Mikael Melin från länsstyrelsen om restaurering av vattendrag.

Mötesordförande

Mötessekreterare

-----  
*Bill Brännström*

-----  
*Leo Thorsell*

Justerare

Justerare

-----  
*Bo Granath*

-----  
*Mattias Hörnwall*

## Bilaga 1

### Styrelsens verksamhetsberättelse 2017

Ordförande	Ulf Ljusteräng	Ledamot 2	Daniel Holm
Sekreterare	Leo Thorsell	Ledamot 3	Johan Landin
Kassör	Anders Norman	Ledamot 4	Tore Fahlholm
Ledamot 1	Åke Berg	Ledamot 5	Patrik Andersson
		Ledamot 6	Lars-Erik Lundgren
Suppleant 1	Leif Eriksson	Suppleant 3	Mikael Andersson
Suppleant 2	Ulla Karl mats	Suppleant 4	Christer Mårs
Revisor (sammankallade)	Torsten Stenqvist	Revisorsuppleant	Ove Wik
Revisor	Bo Stenqvist		
Valberedning (sammank.)	Daniel Bälter	Valberedning	Kjell-Åke Bälter

**Utöver** **Resultat Fiske- och verksamhetsplan 2017** har följande aktiviteter utförts:

1. Styrelsen har haft två protokollförda **styrelsemöten**.
2. Länsstyrelsens **elprovfiske i Jönshytteån**, tredje och sista året för detta elprovfiske, kunde inte genomföras då åns vattenflöde var obefintligt.
3. Ulf L skrev en hemställan till länsstyrelsen (2016) med anledning av ändrad flödesregim (intermittent tappning) i Jönshytteån och Ljusterån. **Svar från skrivelsen** (2017) resulterade i att Säter Energi (SE) ska montera upp flödesmätare och peglar som tydligt anger lägsta och högsta vattennivå samt att korttidsreglering ska undvikas. SE anses inte bryta mot någon vattendom, vilket enligt fvof visar att vattendomarna är för generöst tilltagna.
4. Anders Olofsson har **”färdigställt” hemsidan**. Klar blir hemsidan aldrig, men nu är strukturen på plats.
5. Ulf L har kontaktat **kommunen om restaurering och delfinansiering** av Dalkarlsån och Kalkgruveån utan att erhålla svar från kommunen.
6. Ulf L besökte **fältdagar om fiskevård** i Gysinge 31/8 och Skinnskatteberg/Avesta 31/10, anordnad av Nedre Dalälven.
7. Föreningens sparbank, **Gustafs Kassaförening**, upphörde under året.

*Ulf Ljusteräng*

-----  
Styrelsen gm. ordförande

## Resultat Fiske- och verksamhetsplan 2017

Planen är inte en årlig skall-göra-lista utan ska ses som en strategisk viljeyttring över tid i syfte att verka för ett systematiskt vatten- och fiskevårdsarbete.

	Beslutsår	Prioritet	Klart	Delvis	Inte startat
1. Riva ut vandringshindret vid Kônsta (reningsverket) i Ljusterån. <i>Den ekologiska statusen i ån är klassad som måttlig. Inga åtgärder under året.</i>	2013			x	
2. Riva ut vandringshinder vid f d polishuset och bygga omlöp vid dammluckan i Ljusterån samt riva ut vandringshinder/iordningsställa fria vandringsvägar från Jönshytteån i öster till Björkljustern i väster. <i>Ekologisk status som ovan. Vattendomen för dammarna vid Björkljustern, Stensjön samt Övre och Nedre Risshyttesjön upphörde 2017-10-23. En omprövning av dammarna är därmed möjlig.</i>	2013			x	
3. Riva ut vandringshinder och restaurera ån mellan Dalkarlen och Ljustern, ”Dal-karlsån”, enligt konsultförslag från Anders Bruks. <i>Anmälan om vattenverksamhet upprättad. Då kommunen inte klargjort vad deras eventuella deltagande i projektet ska omfatta har inga åtgärder vidtagits.</i>	2013			x	

*Ulf Ljusteräng*

-----  
Styrelsen gm. ordförande

**Bilaga 2**

<b>Sätters fvof</b>		<b>Resultat 2017 jmf med 2016</b>		<b>Budget 2018</b>
<b>Intäkter</b>	<b>Resultat -17</b>	<b>Resultat -16</b>	<b>Budget -18</b>	
Fiskekortförsäljning totalt	118 002:87	95 825:12	110 000:00	
varav sportfiskekort				
varav ädelfiskekort				
varav övriga kortinkomster				
via iFiske (alla fiskekortstyper)				
Sparräntor	158:73	184:00		
Bidrag/ersättningar				
Sponsring				
Ersättn fr lst: åtgärder Kvarnfallet				
Övrigt				
	<b>S:a 118 161:60</b>	<b>S:a 96 009:12</b>	<b>S:a 110 000:00</b>	
<b>Kostnader (periodiska)</b>				
Utplant. av öring (regnbåge) totalt	79 250:00	74 050:00	80 000:00	
varav i				
varav i				
Annons-/reklamkostnader	4 581:00	6 755:00	6 000:00	
Arvode till funktionärer (2 år)	4 947:00	4 947:00	5 000:00	
Fiskekortsprovision				
Möteskostnader (hyra, förtäring etc)	2 544:00	920:00	3 000:00	
Kurs-/seminarieavgifter				
Hemsida (webb och domän)			6 000:00	
Kopiering/kontorsmaterial				
Prenumeration				
Reseersättning				
Transaktionskostnader/årsavgifter				
Övrigt	5 360:50	27 323:00	3 000:00	
	<b>S:a 96 682:50</b>	<b>S:a 113 995:00</b>	<b>S:a 103 000:00</b>	
<b>Kostnader (tillfälliga)</b>				
Dalkarlsån: dammutrivning mm.			5 000:00	
Kalkgruveån: gäddlekplats mm.			4 000:00	
	<b>S:a</b>	<b>S:a 0</b>	<b>S:a 9 000:00</b>	
<b>Kostnader (periodiska + tillfälliga)</b>	<b>S:a</b>	<b>S:a 131 992:50</b>	<b>S:a 112 000:00</b>	
<b>Totalt intäkter minus kostnader</b>	<b>S:a + 21 479:10</b>	<b>S:a - 17 985:88</b>	<b>S:a - 2 000:00</b>	

Balansräkning	2017-12-31	2016-12-31
<b><u>Tillgångar</u></b>		
Gustafs sparbank	0:00	54 421:00
Handelsbanken	76 494:55	54 273:45
Kassa	53 801:00	122:00
	<b>S:a</b> <span style="background-color: #92d050; padding: 2px;">130 295:55</span>	<b>S:a</b> <span style="background-color: #92d050; padding: 2px;">108 816:45</span>
<b><u>Skulder och eget kapital</u></b>		
Balanserat överskott	108 816:45	126 802:33
Årets överskott/underskott	+ 21 479:10	- 17 985:88
	<b>S:a</b> <span style="background-color: #92d050; padding: 2px;">130 295:55</span>	<b>S:a</b> <span style="background-color: #92d050; padding: 2px;">108 816:45</span>

*Anders Norman*

-----  
Styrelsen gm. kassör

### Bilaga 3

## Revisionsberättelse för Sätters fvof 2017

Vi har i den omfattning god revisionssed bjuder granskat räkenskaperna samt tagit del av protokoll och andra handlingar som ger upplysning av styrelsens förvaltning av räkenskapsåret **2017**.

Med stöd av ovanstående tillstyrker vi att resultaträkningen och balansräkningen slutade på **+ 21 479:10** kronor.

Fastställs att årets resultat disponeras enligt styrelsens förslag samt att styrelsens ledamöter beviljas ansvarsfrihet för den tid revisionen omfattar.

Säter 2018-03-29

*Torsten Stenquist*

-----  
Torsten Stenqvist

*Bo Stenquist*

-----  
Bo Stenqvist

Originaldokument förvaras hos föreningens kassör.

## Bilaga 4

Styrelsen föreslår inga förändringar av fiske- och verksamhetsplanen inför 2018.

### Förslag: Fiske- och verksamhetsplan 2018

Planen är inte en årlig skall-göra-lista utan ska ses som en strategisk viljeyttring över tid i syfte att verka för ett systematiskt vatten- och fiskevårdsarbete.

Beslutsår  
Prioritet  
Klart  
Delvis  
Inte startat

	Beslutsår	Prioritet	Klart	Delvis	Inte startat
1. Riva ut vandringshindret vid Kônsta (reningsverket) i Ljusterån. En utökad åtgärdsram i LOVA-bidraget (LOkala VAttenvårdsprojekt) numera medger att bidrag även kan sökas för restaurering vattendrag, till exempel för att åtgärda vandringshinder. Detta öppnar upp möjligheten att riva ut vandringshindret vid Kônsten. Syftet är bland annat att öring ska få tillgång till forssträckorna längs Säterdalens lekpark i Ljusterån, där lämpligt lekgrus finns för öringen.	2013			x	
2. Riva ut vandringshinder vid f d polishuset och bygga omlöp vid dammluckan i Ljusterån samt riva ut vandringshinder/iordningsställa fria vandringsvägar från Jönshytteån i öster till Björkljustern i väster. Detta projekt bör också vara föremål för LOVA-bidrag. Vattendraget har fler vandringshinder i form av dämmen. Åtgärdsförslag för Jönshytteån finns beskrivna av Anders Bruks. Planen innebär också att Gustafs fvof, som förvaltar Björkljustern, Stensjön och Övre Risshyttesjön, deltar i processen. Vattendomen för sjöarna från Björkljustern till Nedre Risshyttesjön har förfallit och kan omprövas. Vattendomen för Ljusterns utlopp till Ljusterån (dammluckan) saknar ”bäst-före-datum”.	2013			x	
3. Riva ut vandringshinder och restaurera ån mellan Dalkarlen och Ljustern, ”Dal- karlsån”, enligt konsultförslag från Anders Bruks. Även för detta projekt bör LOVA-bidrag sökas. Föreningen prioriterar detta projekt.	2013			x	

*Mf Ljusterång*

Styrelsen gm. ordförande



# Fiskestämma för Sätters FVOF

Datum 2018-04-25 onsdag

Tid 18:00

Protokoll nr. 16

2018:1

Protokollsutdrag

Plats

Sätters Folkets Hus

## § 14 Val av ordförande och övriga styrelseledamöter samt suppleant/-er

Stämman beslutar att:

1. Godkänna valberednings förslag av styrelse enligt nedan.
2. Ge Ulf Ljusteräng och Mikael Sörhäll rätt att var för sig teckna firman (föreningen).
3. Utse Åke Berg till föreningens första hedersmedlem.

<u>Funktion</u>	<u>Namn</u>	<u>Ant. år</u>	<u>Från år</u>	<u>t.o.m.</u>	<u>Tid kvar</u>	<u>Stämmans beslut</u>
Ordförande	Ulf Ljusteräng	2 år	2017	2019	Ja	
Sekreterare	Leo Thorsell	2 år	2017	2019	Ja	
Ledamot	Mattias Hörnvall	1 år	2018	2019		Nyval, 1 år
Ledamot	Daniel Holm	2 år	2017	2019	Ja	
Kassör	Mikael Sörhäll	2 år	2018	2020		Nyval, 2 år
Ledamot	Johan Landin	2 år	2018	2020	Nej	Omval, 2 år
Ledamot	Tore Fahlholm	2 år	2018	2020	Nej	Omval, 2 år
Ledamot	Patrik Andersson	2 år	2018	2020	Nej	Omval, 2 år
Ledamot	Lars-Erik Lundgren	2 år	2018	2020	Nej	Omval, 2 år
Suppleant 1	Ulla Karlsmats	1 år	2018	2019	Nej	Omval, 1 år
Suppleant 2	Leif Eriksson	1 år	2018	2019	Nej	Omval, 1 år
Suppleant 3	Christer Märts	1 år	2018	2019	Nej	Omval, 1 år
Suppleant 4	Mikael Andersson	1 år	2018	2019	Nej	Omval, 1 år

Mötesordförande

Mötessekreterare

-----  
*Bill Bränström*

-----  
*Leo Thorsell*

Justerare

Justerare

-----  
*Bo Granath*

-----  
*Mattias Hörnvall*